



**SLUNCE**  
svítí všem

# Zpravodaj

Slunce je unikátní skupina zařízení pomáhající klientům přiblížit se běžnému způsobu života.

červen/červenec 2019 | vydání 35



► Více fotek na našem facebooku:  
[fb.com/slunceinfo](https://www.facebook.com/slunceinfo)

Šerpování, bazárek, tvořivé dílny, pohádkové postavy, vystoupení jednotlivých tříd... program celého dne byl nabitý



## Zábavné rozloučení SE ŠKOLNÍM ROKEM

**Pohádkové postavičky Boba a Bobka a také samotného Večerníčka přišly pozdravit děti na zahradní slavnost.** Text: A. Šulcová

Všichni žáci ze školy Slunce i děti z mateřinek se ve čtvrtek 20. června sešli na zahradě stochovské školy, aby společně oslavili konec školního roku. Konal se tu totiž Zábavný den se Sluncem. Připraveny byly různé dílničky, didaktické hry, malování, kreslení na obličej a fotokoutek. Školní hřiště bylo neustále v obležení dětí. Pro dospělé byl připravený bazar s mnoha věcmi. Několik tříd si pro nás připravilo pěkná vystoupení, zahráli nám a zapívali. Na terase probíhala výstava výtvarných prací žáků, které během roku vytvořili pod vedením výtvarníka

Ondřeje Zahradníčka. Vrcholem dne bylo šerpování našich předškoláků, devátáků a žáků praktické školy, kterého se ujal ředitel Jakub Dvořák se svými zástupkyněmi. Právě žáci praktické školy měli za sebou závěrečné zkoušky, které složili na jedničky. Překvapením pro všechny byla návštěva Boba a Bobka a také samotného Večerníčka, které nám dovezla Zuzana Žáková. Děti se k nim tulily, společně se fotily a nemohly uvěřit, že je vidí v životní velikosti. Měli jsme radost, že si k nám našlo cestu nejen mnoho rodičů našich žáků, ale i lidí ze Stochova.

Poslední školní den nás čekalo slavnostní rozdání vysvědčení ve škole v Unhošti a Stochově a pak už se všichni rozutekli na prázdniny. Užijte si je a v září se na všechny naše žáky těšíme. ■

▼ Dětem jsme na rozzářených tvářích vykouzlili kočky, myšky a další parádu



Zuzana Žáková s dětmi tvořila



Vysvědčení je rozdáno... prázdniny začaly

## ÚVODNÍ SLOVO

Před 40 lety, v červenci 1979, začala společnost Sony prodávat malé zařízení, které se na různých trzích nazývalo Soundabout, Freestyle či Stowaway. Že vám to nic neříká? Na japonském trhu se prodávalo pod značkou Walkman. Poprvé v celé historii si lidé mohli začít nosit téměř jakékoli zvukové záznamy a to všude s sebou. V tomhle zařízení se přehrávaly audiokazety - plastové "krabičky" obsahující navinutou magnetickou pásku nesoucí zvuk. Většinou na nich bylo nahráno 60 nebo 90 minut hudby (politické projevy si nahrával a pouštěl málokdo). Mimochodem, audiokazety jsou ještě o něco starší - představila je společnost Philips již v roce 1963. Dnes nosíme v kapse zařízení s možností okamžitého přístupu k libovolné zvukové nahrávce a informací v jakékoli jiné formě. A umí také fotit, telefonovat, navigovat a... rozčilovat. Walkman je jedním z prarodičů dnešního "chytřejšího telefonu" a je ukázkou nezměrné lidské tvořivosti a schopnosti zrealizovat téměř jakýkoli nápad, i kdyby byl sebevíc bláznivý a i kdybychom se kvůli němu museli vypořádat na první pohled s nepřekonatelnými překážkami. Prázdniny, dovolená a léto na dece u řeky nebo u rybníka je příležitostí nejen lelkovat, ale také snít a vymýšlet nové a nové bláznivé nápady a naplánovat kroky k jejich realizaci a přetavení ve skutečnost. Lelkujte, vymýšlejte a o své sny a plány se s námi podělte. A až se nás zima zeptá, co jsme dělali v létě, tak jí ty naše nápady ukážeme. Držím nám palce, aby se nám co nejvíc z nich podařilo uskutečnit.



Jakub Dvořák, ředitel školy

Váš

## Druhý ročník Buskingu

Podpořit pouliční umění a zároveň Nadační fond Slunce pro všechny přišla v pondělí 10. června na pražské Jungmannovo náměstí řada návštěvníků. Během odpoledne se představili zpěváci a hudebníci, z nichž jmenujme například Milana Peroutku, Mišu a Romana Tomešovi, Jana Kříže, Annu Slováčkovou, Bereniku Kohoutovou, Anetu Krejčíkovou, Dášu Zázvůrkovou, Petra Macháčka, Kaiu Brown a také Nikol Kouklovou, která celou charitativní akci dala opět dohromady. Výtěžek 30 000 Kč pomůže lidem se speciálními potřebami v zařízení Slunce.





# VLÁDA ALBRECHT zazářil na koncertě

**VIDEO Z KONCERTU NAJDETE NA NAŠEM YOUTUBE KANÁLE SLUNCE VŠEM**

**Děkujeme všem, kdo jste přišli a Vlád'u podpořili. Koncert byl nezapomenutelný zážitek.** Text: aš

Máme za sebou Koncert Vladimíra Albrechta a jeho hostů a musíme říci, že se nadmíru vyvedl. Uvolněná atmosféra a především skvělé výkony vystupujících umělců - Soni Machové, Františka Konvalinky, Petra Macháčka, klavíristy a ředitele unhošťské ZUŠ Ondřeje Moroze, houslisty Michala Hejče, zpěvačky Pavly Kšírové, Katky Procházkové a Pěveckého sboru Slunce a samozřejmě samotného Vládi Albrechta - udělaly z večera nezapomenutelný zážitek. Občerstvení za-



Podpořit Vlád'u svým vystoupením přijela řada skvělých hostů

jišťovala Kavárna Slunce a celkový výtěžek z dobrovolného vstupného dosáhl více jak 16 tis. korun, které jsme předali Vlád'ovi Albrechtovi na rehabilitační pobyt. ■

## CO VE SLUNCI PROBĚHLO

### Milá setkání

Během června jsme se setkali s několika našimi přáteli. Do Kavárny Slunce nás přijel pozdravit Alexander Hemala a na Pečeni pro dobrou věc zavítala patronka Slunce Radka Fišarová. Milým setkáním bylo také to na Botanice, kde jsme potkali proslulého Jaromíra Jágra.



### Turci ve škole Slunce

Vzácnou návštěvu jsme měli ve škole Slunce v Unhošti. Seznámit se s výukou přijeli zástupci Evropské rady národních asociací soukromých škol (ECNAIS) z Turecka. Po prohlídce školy byla připravena ukázková hodina angličtiny, která probíhala na zahradě a byla vedena netradiční, hravou a uvolněnou formou výuky. Potěšilo nás, že se tureckým pedagogům líbila nejen hodina angličtiny, ale i celá škola.



Zástupkyně turecké delegace se zdraví s našimi žáky

### Předávání minigrantů

V altánu Domova dobré vůle Slunce v Nouzově byly v úterý 18. 6. slavnostně vyhlášeny Minigranty Veolia. Velice nás potěšilo, že jsme byli úspěšní s projektem na zlepšení prostředí kuchyňek pro děti s hendikepem ve škole Slunce ve Stochově. Certifikát převzal ředitel školy Jakub Dvořák, který také všechny přivítal v našem zařízení. Minigranty Nadačního fondu Veolia se letos rozdělávaly již podvanácté.



Jakub Dvořák přebírá minigrant

## KALENDÁRIUM



- ✓ **17. 7. a 21. 8.** - Pečení pro dobrou věc, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť
- ✓ **5. 9.** - Golf pro Slunce Open - charitativní golfový turnaj s doprovodným programem, od 10 hod., Golfový areál Botanika - Horní Bezděkov

## Výlet do jihočeského Tábora

Uživatelé chráněného bydlení si nejprve prošli historické jádro města, které leží na řece Lužnici, prohlédli si věž Kotnov s připojenou Bechyňskou branou a navštívili čtvercové náměstí, kde se v jednom místním pohostinství občerstvili. Na náměstí se také nachází radnice se vstupem do podzemních chodeb a Husitské muzeum. Nechyběla zastávka v muzeu čokolády a marcipánu, kde uživatelé obdivovali marcipánový model náměstí. V místní dílně si sami mohli odlít čokoládové figurky. Nakonec výletníci využili pěkného počasí a vyšli si na krátkou vycházku okolo vodní nádrže Jordán, která je nejstarší ve střední Evropě a navštívili nejmladší českou zoologickou zahradu.



V Táboře je toho hodně k vidění

Text: B. Špičková

## Za zvířaty, na kopec nebo na zámek Loučeň



Zámecký park Loučeň

Děti ze slunečních mateřských škol navštívily Statek u Merlina v Chyňavě, kde viděly hospodářská i exotická zvířata. Surikaty se dětem zalíbily natolik, že si je chtěly odvézt domů.

Se žáky ze stochovské školy jsme zdolali 418 m vysoký Házburk. Po statečném výšlapu byl dětem odměnou nádherný výhled, který za námahu stál.

Unhošťská škola vyrazila na zámek Loučeň, kde se všem asi nejvíce líbilo tisové bludiště. Naštěstí všichni cestu ven našli :-)



Kráva Jitka

## STŘÍPKY ZE SLUNCE

### Máme cenu!

• Fórum dárců ocenilo zakladatelku Slunce a ředitelku Centra služeb Slunce pro všechny a Nadačního fondu Slunce pro všechny PaedDr. Blanku Dvořákovou, která se tak stala osobností neziskového prostoru roku 2019 za svou celoživotní pomoc a podporu lidí s hendikepy.



### Ochutnávka z focení

• Kalendář pro Nadační fond Slunce pro všechny na příští rok se již připravuje. Realizaci si vzala pod svá křídla herečka, zpěvačka a naše patronka Kateřina Brožová, která celé focení důkladně připravila. Věříme, že kalendář bude tak hezký, jako byly dny, které jsme strávili na farmě při focení.



Na focení se podílel i Michal David



SLUNCE svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 35, červen/červenec 2019

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, F. Chamra, V. Štědrý, Š. Němečková, M. Řečinská, B. Špičková, J. Puchýřová, A. Urbancová, Z. Fajfjová. Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>